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. . . 2, Spectre 3 :
I3 1. 11 s'agit du nombre d'onde, qui sexprime en I 1. Formule semi-développée de l'acide buta-  La bande forte et fine située & ¥ = 1740 cm™ est
cm-l, noique : caractéristique du groupe (=0 des acides
0 carboxyliques.
2.0n note la présence a 1750 cm-' de la bande —CH,—CH,—C” yig
note a p . HC—CHy—CH, C\OH La bande forte et large située & ¥ = 3000 cm™' est
c_an_actensthue du groupe C=0. La bande caracté- caractéristique du groupe O—H des acides
ristique du groupe C—H des aldéhydes est absente. Formule semi-développée du butanal : carboxyliques.
Il s'agit donc d'une cétone. HiC— CHy— CHy— CH—0 Spectre @:
3.1 sagit de la butanone, de formule semi- La bande forte et fine située & ¥ = 1720 cm™ est
développée : caractéristique du groupe C=0 des aldéhydes.

HyC—CHy,—C—CH; La bande faible et moyenne située a v =2 830 cm™
P) est caractéristique du groupe C—H des aldéhydes.

3. Le spectre [ est celui de Iacide butanoique.
Le spectre ([ est celui du butanal.

3D 1. La longueur d'onde a été choisie en se pla-
¢ant au maximum d'absorption de la solution.

3. La courbe tracée est une droite qui passe par
l'origine. L'absorbance A et la concentration ¢
sont proportionnelles. La loi de Beer-Lambert est
vérifiée.

4. La concentration en quantité de matiére de la
solution est déterminée graphiquement :

¢;=4,3 mmol - L7 (voir graphique ci-dessus).
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FED Une erreur s'est glissée dans le spécimen du pro-

fesseur : dans le tableau de mesures, l'intensité doit 2. G (m3)
étre en mA et non en A. Cette erreur a €té corrigée 1 [ [ [ [ v
dans le manuel de I'éléve et les manuels numériques. 84 [ [ I I /‘-
?_ { { 4 ! ]
1.6-1-1 646=56 &
T sp
Concentration ¢ 10 | 20 | 30 | 40 | 50 44 | | [+ 1
(mmol - L) 3 | / | 4
Intensité I (mA) 8 |165|235| 32 | 41 2 / o
14 | ! SR |
Conductance G (mS) 16 | 33 | 47 | 64 | 82 0 ! :c_,34 : . ¢ (mmol - L-1)
60

T T
0 10 20 30 40 50

3. On trouve une droite qui passe par l'origine. G
et ¢ sont proportionnelles. La loi de Kohlrausch est
respectée.

On trouve graphiquement ¢, = 34 mmol - L' (voir
figure ci-dessus).

1. La courbe tracée est une droite qui passe par
I'origine. La conductivité ¢ et la concentration ¢ sont
proportionnelles. La loi de Kohlrausch est vérifiée.

2. La solution est diluée avant la mesure pour cor-
respondre a la courbe étalon et parce que la loi de
Kohlrausch n'est valide que pour des concentra-
tions inférieures 4 102 mol - L.

3. La concentration en quantité de matiére de
soluté est déterminée graphiquement:
¢=9,7mmol - L.

La solution initiale est 1 000 fois plus concentrée,
doncc,=9,7 mol - L.
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